
 

 

 

Σύνοψη ειδικής Έρευνας για την 
αξιοποίηση των δραστηριοτήτων 

της δημιουργικής και 
πολιτιστικής βιομηχανίας



 

 

 

9,400%

30,400%

26,100%

24,500%

43,00%

20,700%

8,300%

Ειδικοί Χώροι Φιλοξενίας 

Προσβάσιμοι Χώροι …

Διαθέσιμη Τεχνογνωσία

Χρηματοδότηση

Ειδική Εκπαίδευση / Σεμινάρια 

Διαδικτυακή Υποδομή και …

Άλλο

Το 43,1% θεωρεί πως η πιο κατάλληλη προϋπόθεση για
καλλιτεχνική/ χειροτεχνική δημιουργία είναι η ειδική
εκπαίδευση / σεμινάρια.

Το 50% όσων είναι κάτων από 25 επελεξαν την ειδική
εκπαίδευση/ σεμινάρια.

Παρατηρείται πως το 69,4,8% των κατόχων μεταπτυχιακού/
διδακτορικού θεωρεί την καταλληλότερη προϋπόθεση την
ειδική εκπαίδευση.
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Διαδικτυακή Υποδομή και Εργαλεία
Ειδική Εκπαίδευση / Σεμινάρια 
Χρηματοδότηση
Διαθέσιμη Τεχνογνωσία
Προσβάσιμοι Χώροι Δημιουργίας 

Δεν έχει ολοκληρώσει Αβάθμια Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει Bβάθμια Εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού
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Ειδικοί Χώροι Φιλοξενίας Προσβάσιμοι Χώροι Δημιουργίας Διαθέσιμη Τεχνογνωσία

Χρηματοδότηση Ειδική Εκπαίδευση / Σεμινάρια Διαδικτυακή Υποδομή και Εργαλεία

Άλλο

Από το σύνόλο των στελεχών επιχειρήσεων το 46,7% θεωρεί την καταλληλότερη προϋπόθεση την ειδική εκπαίδευση /
σεμιναρια για καλλιτεχνική / χειροτεχνική δημιουργία και ακολουθεί το 43,5% του συνόλου των ελεύθερων
επαγγελματιών.
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Επιχειρηματίας

Ελεύθερος Επαγγελματίας

Στέλεχος Επιχείρησης

Άνεργος

Άλλο

Ειδικοί Χώροι Φιλοξενίας Προσβάσιμοι Χώροι Δημιουργίας Διαθέσιμη Τεχνογνωσία Χρηματοδότηση

Ειδική Εκπαίδευση / Σεμινάρια Διαδικτυακή Υποδομή και Εργαλεία Άλλο

Ποιες είναι οι κατάλληλες προϋποθέσεις για καλλιτεχνική/ χειροτεχνική δημιουργία, που θα θέλατε
να υπάρχουν στη περιοχή σας;
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5,031%
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Δεν έχει ολοκληρώσει Αβάθμια Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει Bβάθμια Εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού

Επικοινωνία προϊόντος/υπηρεσίας με τη χρήση νέων τεχνολογιών(ψηφιακά μέσα,social media)
Ενδυνάμωση προγραμμάτων τοπικής/περιφερειακής αυτοδιοίκησης
Διευκόλυνση ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων 
Ελεύθερη προσβασιμότητα/χρήση αγαθού ή υπηρεσίας και Συνέργειας φορέων 
Στοχευμένες δράσεις δημιουργικής απασχόλησης/πολιτισμικά δρώμενα
Εκπαιδευτικά-ενημερωτικά προγράμματα πολιτισμικής διαπαιδαγώγησης για νέους/σχολεία
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2,871%

3,333%

9,211%

Επιχειρηματίας

Ελεύθερος …

Στέλεχος …

Άνεργος

Άλλο

Επικοινωνία προϊόντος/υπηρεσίας με τη χρήση νέων τεχνολογιών(ψηφιακά μέσα,social media)
Ενδυνάμωση προγραμμάτων τοπικής/περιφερειακής αυτοδιοίκησης
Διευκόλυνση ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων 
Ελεύθερη προσβασιμότητα/χρήση αγαθού ή υπηρεσίας και Συνέργειας φορέων 
Στοχευμένες δράσεις δημιουργικής απασχόλησης/πολιτισμικά δρώμενα

Το 40,8% του δείγματος θεωρεί πως για να διευρυνθεί το κοινό ή η πελατεία των κλάδων πολιτισμού και Δημιουργικότητας ο
αποτελεσματικότερος τρόπος είναι η επικοινωνία προϊόντος / υπηρεσίας με τη χρήση νέων τεχνολογιών. Το 55,4% της ηλιακής
ομάδας άνω των 55 επέλεξε την επικοινωνία προϊόντος. Παρατηρείται πως το 52,8% των κατόχων μεταπτυχιακού/ διδακτορικού
θεωρεί ότι ο αποτελεσματικότερος τρόπος είναι η επικοινωνία προϊόντος. Το 42% των στελεχών επιχειρήσεων προτείνουν το
συγκεκριμένο τρόπο.

κάτω των 
25

26-35 36-45 46-55 άνω των 
55

40,789% 46,341% 35,669% 36,220%

55,357%
30,263% 30,081% 32,484%

35,938%

21,429%

28,947% 30,081% 32,484%

28,346%

7,273%

30,667% 34,426%
32,484%

18,750%
5,357%40,789% 35,772%

25,478%
25,00% 10,714%

39,474% 45,528% 42,038%
27,344%

21,818%

3,947% 7,317% 1,911% 1,563% 5,357%

Άλλο

Εκπαιδευτικά-ενημερωτικά προγράμματα πολιτισμικής διαπαιδαγώγησης για νέους/σχολεία

Στοχευμένες δράσεις δημιουργικής απασχόλησης/πολιτισμικά δρώμενα

Ελεύθερη προσβασιμότητα/χρήση αγαθού ή υπηρεσίας και Συνέργειας φορέων 

Διευκόλυνση ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων 

Ενδυνάμωση προγραμμάτων τοπικής/περιφερειακής αυτοδιοίκησης

Επικοινωνία προϊόντος/υπηρεσίας με τη χρήση νέων τεχνολογιών(ψηφιακά μέσα,social media)
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Γενικός τύποςΓενικός τύποςΓενικός τύποςΓενικός τύποςΓενικός τύποςΓενικός τύποςΓενικός τύποςΓενικός τύποςΓενικός τύποςΓενικός τύπος

Επικοινωνία προϊόντος/υπηρεσίας 
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κοινωνικών ομάδων 
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αγαθού ή υπηρεσίας και 

Συνέργειας φορέων 

Στοχευμένες δράσεις 
δημιουργικής 

απασχόλησης/πολιτισμικά …

Εκπαιδευτικά-ενημερωτικά 
προγράμματα πολιτισμικής 

διαπαιδαγώγησης για …

Άλλο

Με ποιον τρόπο μπορεί να διευρυνθεί το κοινό ή η πελατεία των Κλάδων Πολιτισμού και
Δημιουργικότητας;



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πόσο θεωρείτε ότι ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας συμβάλλουν στην ανάπτυξη της
οικονομίας της Ελλάδος;
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Λίγο - Καθόλου - Δεν ξέρω Πολύ - Αρκετά

Το 45,4% του δείγματος θεωρεί ο
κλάδος Πολιτισμού και
Δημιουργικότητας συμβάλλει
αρκετά στην ανάπτυξη της
οικονομία της Ελλάδας και το 23,3%
των ερωτηθέντων θεωρεί πως
συμβάλλει πολύ.
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Δξ/Δα; 
3,00%

34,00% 32,512%

23,649%

39,726%

33,333%

66,00% 67,488%

76,351%

60,274%
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Λίγο - Καθόλου - Δεν ξέρω Πολύ - Αρκετά

100,00%

9,524%

35,484%

22,826%

34,821%

24,242%

Γενικός τύπος

90,476%

64,516%

77,174%

65,179%

75,758%

Δεν έχει ολοκληρώσει Αβάθμια 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει Bβάθμια 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου - Δεν ξέρω

Το 55,4% της ηλιακής ομάδας άνω των
55 θεωρεί πως συμβάλλει αρκετά, ενώ
παρατηρείται πως το 66,7% όσων δεν
έχουν ολοκληρώσει τη Δευτεροβάθμια
Εκπαίδευση δηλώνουν πως ο
συγκεκριμένος κλάδος συμβάλει αρκετά
στην ανάπτυξη της οικονομίαςΤέλος, το
54,4% των ελεύθερων επαγγελματιών
θεωρεί αρκετά σημαντική τη συμβολή
του κλάδου στην ανάπτυξη της οικονομί



 

 

 

 

Ποιοι από τους παράγοντες του εξωτερικού περιβάλλοντος(πολιτικοί, κοινωνικοί, πολιτιστικοί,
οικονομικοί, τεχνολογικοί, ανταγωνισμός, υποκατάστατα αγαθά κλπ.) ενισχύουν την ανάπτυξη του
Κλάδου Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;
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Λίγο - Καθόλου - Δεν ξέρω Πολύ - Αρκετά

Το 52,10% του δείγματος θεωρεί πως ένας από τους σημαντικότερους παράγοντες για την
ανάπυξη του κλάδου Πολιτισμού και Δημιουργικότητας, ενώ οι κοινωνικοί σύφωνα με το 48,4%
του δείγματος είναι ο δεύτερος παράγοντας που ενισχύει τον συγκεκριμένο κλάδος.

Τα υποκατάστατα και ο ανταγωνισμός κυμαίνοντα στο 43% .

Αξιοσημειωτο είναι πως τα ποσοστά άρνησης είναι σχετικά υψηλά αφού οι πολιτιστικοί και
πολιτικοί ξεπερνο9ύν το 60%, τα υποκατάστατα, ο ανταγωνισμός και οι τεχνολογικοί παράγοντες
ξεπερνούν το 50% και οι οικονομικοί και κοινωνικοί παράγοντες κυμαίνονται στο 48%.
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Διερεύνηση εκτίμησης κλάδων με δυνατότητα διείσδυσης σε νέες αγορές

Το 38% του δείγματος επέλεξε την καλλιτεχνική δημιουργία ως προς την δυνατότητα διείδυσης
σε νέες αγορές.

Ακολουθεί με 35,1% η ψηφιακή προβολή προορισμών, με 34,3 % οι οπτικοακουστικές τέχνες και
με 32,7% η διαφήμιση, τα διαφημιστικά μέσα και κανάλια.

Η αμέσως επόμενη επιλογή είναι οι κινηματογραφικές ταινίες με 28,1% και στη συνέχεια
βρίσκονται η δημιουργική γραφή τα βιωματικά εργαστήρια και οι εικαστικές τέχνες με ποσοστά
που κυμαίνοναι σοτ 22%.

Οι υπόλοιποι κλάδοι κυμαίνονται σύμφωνα με την επιλογή του δείγματος κάτω του 20%.
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Διαφήμιση, διαφημιστικά μέσα και κανάλια

Content management

Ψηφιακή Προβολή προορισμών 

Location Managing Σχεδιασμός

Οπτικοακουστικές τέχνες

Καλλιτεχνική δημιουργία

Παραστατικές τέχνες

Δημιουργική γραφή και βιωματικά εργαστήρια 

Κινηματογραφικές τανίες 

Ηχογραφήσεις και μουσικές εκδόσεις 

Εικαστικές τέχνες

Ψηφιακές εφαρμογές

Εκδόσεις λογισμικού 

Σχέδιο- εσωτερικής διακόσμησης

Ψηφιοποιήσεις κάθε μορφής 

Διάσωση διαχείριση

Μουσεία, εκθέσεις

Καλλιτεχνικές Βιβλιοδεσίες

Ψηφιακή εκπαίδευση και προγράμματα

Άλλο



 

 

 

 

  

Πόσο επηρεάστηκε ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας, κατά τη γνώμη σας, τη περίοδο του
Covid-19;
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22,699% 19,149%

8,969%

77,301% 80,851%

91,031%

Πολύ Μικρή Μικρή 
Επιχείρηση

Μεσαία 
Επιχείρηση

Λίγο - Καθόλου - Δεν ξέρω Πολύ - Αρκετά

Το 60,9% του δείγματος θεωρεί πως ο
κλάδος Πολιτισμού και
Δημιουργικότητας έχει επηρεαστεί
πολύ την περίοδο του covid-19.

Το 92,2% των ηλικιών άνω των 55
δηλώνει ότι επηρεάστηκες πολύ όπως
επίσης και το 95,2% όσων δεν έχουν
ολοκληρώσει τη δευτεροβάθμια
εκπαίδευση.

Τέλος, το 91% των επιχειρηματιών
έχουν την θετική αυτή άποψη, όπως
επίσης και το 91% όσων εργάζονται σε
μεσαίες επιχειρήσεις.



 

 

 

 

  

Πόσο επηρεάστηκε ο κύκλος εργασιών της επιχείρησης σας ύστερα από την εμφάνιση της
πανδημίας;
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Μειώθηκε Καμία Μεταβολή Αυξήθηκε

52,632%
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66,667%

13,684%

17,436%
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Επιχειρηματίας

Ελεύθερος Επαγγελματίας

Στέλεχος Επιχείρησης

Άνεργος

Άλλο

Αυξήθηκε Καμία Μεταβολή Μειώθηκε

Αυξήθηκε Πολύ
6,793%

Αυξήθηκε Λίγο
8,891%

Καμία 
Μεταβολή
25,974%

Μειώθηκε Λίγο
25,375%

Μειώθηκε 
Πολύ

32,967%
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Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού 
/ Διδακτορικού

38,095%
43,972%

39,474% 36,869%

29,630%

100,00%
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66,667%

60,870%
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22,013% 17,391%
30,180%

11,321%

21,739%
14,414%

Μειώθηκε Καμία Μεταβολή Αυξήθηκε

Το 33% του δείγματος θεωρεί πως ο
κύκλος εργασιών της επιχείρησης
μειώθηκε πολύ.

Το 66% των ηλικιών άνω των 55
δηλώνει ότι μειώθηκε,όπως επίσης
και το 38,1% όσων δεν έχουν
ολοκληρώσει τη δευτεροβάθμια
εκπαίδευση.

Τέλος, το 60,5% των ελεύθερων
επαγγελματιών έχει αυτή την άποψη
και το 66,7% όσων εργάζονται σε
πολυ μικρές επιχειρήσεις δηλώνουν
το ίδιο



 

 

  

Πόσο μεταβλήθηκε ο αριθμός των εργαζομένων που απασχολούσε την επιχείρηση;
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Μειώθηκε Καμία Μεταβολή Αυξήθηκε

28,723%

26,131%

41,379%

47,273%

33,333%

60,638%

65,829%

51,724%

45,455%
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Άνεργος
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Αυξήθηκε 
Πολύ

14,685%
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Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού 
/ Διδακτορικού

Μειώθηκε Καμία Μεταβολή Αυξήθηκε
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41,615%
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25,225%

50,932%

41,304%

65,766%

7,453%
13,043%

9,009%

Μειώθηκε Καμία Μεταβολή Αυξήθηκε

Το 58% του δείγματος δηλώνει ότιδεν
υπήρξε καμία μεταβολή στον αριθμό
των εργαζομένων που απασχολούσε η
επειχείρησή του.

Το 64,8% της ηλικιακής ομάδας 46-55
δηλώνει ότι δεν υπήρξε κάποια
μεταβολή στον αριθμό των
εργαζομένων όπως επίσης και το
76,2% όσων δεν έχουν ολοκληρώσει
τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Τέλος, το 65,8% των ελεύθερων
επαγγελματιών έχουν αυτή την
άποψη και το 65,8% όσων εργάζονται
σε μεσαία επιχείρηση.



 

 

  

Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τα μέτρα στήριξης στο πλαίσιο COVID-19 που έλαβε η Κυβέρνηση
για την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων στο κλάδο του Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;
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Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά
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Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Λίγο - Καθόλου
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Το 31,9% του δείγματος είναι λίγο
ικανοποιημένο από τα μέτρα στήριξης
στο πλαίσιο covid-19 που έλαβε η
κυβέρνηση για τη βιωσιμότητα των
επιχειρήσεων στο κλάδο Πολιτισμού και
Δημιουργικότητας.

Το 69,7% όσων ανήκουν στην ηλικιακή
ομάδα 26-35 δηλώνει ότι δεν υπήρξε ή
είναι λίγο ικανοποιημένο, όπως επίσης
και το 68,2% όσων δεν έχουν
ολοκληρώσει τη δευτεροβάθμια
εκπαίδευση.

Τέλος, το 64,4% των ελεύθερων
επαγγελματιών έχουν αυτή την άποψη
και το 702,8% όσων εργάζονται σε
μικρές επιχειρήσεις.



 

 

  

Πόσο πιστεύετε ότι τα μέτρα ανάκαμψης που θα λάβει η Κυβέρνηση θα ενισχύσουν τις επιχειρήσεις
στον κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;
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Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Πολύ - Αρκετά

Το 34,9% του δείγματος πιστεύει ότι τα
μέτρα ανάκαμψης που θα λάβει η
Κυβέρνηση θα ενισχύσουν λίγο τις
επιχειρήσεις στον κλάδο Πολιτισμού και
Δημιουργικότητας. Το 66,7% που ανήκει
στην ηλικιακή ομάδα 46-55 δηλώνει ότι
τα μέτρα ανάκαμψης θα ενισχύσουν
λίγο ή καθόλου τις επιχειρήσεις, όπως
επίσης και το 81% όδων δεν έχουν
ολοκληρώσει την Β βάθμια Εκπαίδευση.

Τέλος, το 61,8% των ελεύθερων
επαγγελματιών έχουν αυτή την άποψη
και το 73,9% όσων εργάζονται σε μικρές
επιχειρήσεις.



 

 

  

Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών θα διευρυνθεί το πεδίο εφαρμογής
του κλάδου;
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Ναι Όχι Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Το 48,9% του δείγματος θεωρεί πως
μάλλον η αξιοποίηση και η χρήση των
νέων τεχνολογιών θα διευρύνει το πεδίο
εφαρμογής του κλάδου.

Το 76% που ανήκει στην ηλικιακή ομάδα
46-55 δηλώνει ότι η αξιοποίηση και η
χρήση μάλλον θα διευρύνει το πεδίο
εφαρμογής του κλάδου, όπως επίσης
και το 76,7% όσων είναι πτυχιούχοι
ΑΕΙ/ΤΕΙ.

Τέλος, το 75,5% των στελεχών
επιχειρήσεων έχουν αυτή την άποψη και
το 72,3% όσων εργάζονται σε μικρές
επιχειρήσεις.



 

 

  

Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρηση σας νέες καινοτομικές δραστηριότητες

64,179%

47,863%

60,390%

51,240%

34,545%

20,896%

26,496%

14,935%
10,744%

36,364%

14,925%

25,641%

24,026%

38,017%

29,091%

,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

κάτω των 
25

26-35 36-45 46-55 άνω των 
55

Ναι Όχι Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

40%

25%

25%

36%

60%

58%

24%

16%

17%

00% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Επιχειρηματίας

Ελεύθερος Επαγγελματίας

Στέλεχος Επιχείρησης

Όχι Ναι Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Σίγουρα Ναι
20,681%

Μάλλον Ναι
32,571%Μάλλον Όχι

11,879%

Σίγουρα Όχι
7,793%

ΔΞ/ΔΑ
27,076%

,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

2,9%

ΔΕΝ ΈΧΕΙ ΟΛΟΚΛΗΡΏΣΕΙ ΑΒΆΘΜΙΑ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΔΕΝ ΈΧΕΙ ΟΛΟΚΛΗΡΏΣΕΙ BΒΆΘΜΙΑ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΑΠΌΦΟΙΤΟΣ ΛΥΚΕΊΟΥΑΠΌΦΟΙΤΟΣ ΜΕΤΑΛΥΚΕΙΑΚΉΣ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΣΠΤΥΧΙΟΎΧΟΣ ΑΕΙ/ΤΕΙΚΆΤΟΧΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΎ / ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΎ

61,905%

28,188%

18,391%

30,317%

5,714%

100,00%

33,333%

44,966%

57,471%
54,751%

77,143%

4,762%

26,846%
24,138%

14,932% 17,143%

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Ναι Όχι

,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

ΠΟΛΎ ΜΙΚΡΉ ΜΙΚΡΉ 
ΕΠΙΧΕΊΡΗΣΗ

ΜΕΣΑΊΑ 
ΕΠΙΧΕΊΡΗΣΗ

10,366%

17,021%

38,288%

68,902%
65,957%

40,090%

20,732%

17,021%

21,622%

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Ναι Όχι

Πάνω από το 50% του
δείγματος προτίθενται να
ενσωματώσουν καινοτομικές
δραστηριότητες στην
επιχειρξσή τους ενώ ένα
ποσοστό της τάξης του 20%
εμφανίζεται αρνητικό.



 

 

  

Οι νέες ψηφιακές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε ότι θα
ωφελήσουν την επιχείρησή σας;
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Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου

39,796%

19,212%

13,423%

26,563%

38,776%

55,172%

57,047%

57,813%

66,667%

21,429%

25,616%
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33,333%
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Επιχειρηματίας

Ελεύθερος Επαγγελματίας

Στέλεχος Επιχείρησης

Άνεργος

Άλλο

Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Πολύ
15,115%

Αρκετά
37,938%

Λίγο
16,116%

Καθόλου
8,709%

ΔΞ/ΔΑ
22,122%
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Διδακτορικού

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου 60,976%
56,522%

50,224%

31,707% 32,609%
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Μεσαία 
Επιχείρηση

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Το 37,9% του δείγματος θεωρεί πως οι
νέες ψηφιακές τάσεις που θα
επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή
θα ωφελήσουν αρκετά την επιχείρηση
τους. Το 59,7% που είναι κάτω των 25
ετών δηλώνει ότι οι επιχειρήσεις τους θα
ωφεληθούν αρκετά ή πολύ από τις νέες
ψηφιακές τάσεις που θα επικρατήσουν
στη νέα ψηφιακή εποχή, όπως επίσης
και το 73,5% όσων είναι κάτοχοι
Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού. Τέλος,
το 57% των στελεχών επιχειρήσεων
έχουν αυτή την άποψη και το 61% όσων
εργάζονται σε μικρές επιχειρήσεις.



 

 

  

Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν στις νέες δεξιότητες και ειδικότητες
που αναπτύσσονται μέσω νέων τεχνολογιών;
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Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00%

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΊΑΣ

ΕΛΕΎΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΊΑΣ

ΣΤΈΛΕΧΟΣ ΕΠΙΧΕΊΡΗΣΗΣ
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Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά

Πολύ
33,600%

Αρκετά
35,400%

Λίγο
8,400%

Καθόλου
6,500%

ΔΞ/ΔΑ
16,100%

,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

,5%

ΔΕΝ ΈΧΕΙ ΟΛΟΚΛΗΡΏΣΕΙ ΑΒΆΘΜΙΑ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΔΕΝ ΈΧΕΙ ΟΛΟΚΛΗΡΏΣΕΙ BΒΆΘΜΙΑ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΑΠΌΦΟΙΤΟΣ ΛΥΚΕΊΟΥΑΠΌΦΟΙΤΟΣ ΜΕΤΑΛΥΚΕΙΑΚΉΣ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΣΠΤΥΧΙΟΎΧΟΣ ΑΕΙ/ΤΕΙΚΆΤΟΧΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΎ / ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΎ

100,00%

9,524%

71,429%

62,069%

72,973%

85,294%

9,524%
17,687%

24,138%

9,459% 14,706%

80,952%

10,884% 13,800%

18,100%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Το 35,4% του δείγματος θεωρεί αρκετά
χρήσιμο οι εργαζόμενοι να εξοικειωθούν
στις νέες δεξιότητες και ειδικότητες που
αναπτύσσονται μέσω των νέων
τεχνολογιών. Το 75,8% όσων είναι κάτω
από 25 δηλώνει ότι οι νέες δεξιότητες
και ειδικότητες είναι πολύ ή αρκετά
χρήσιμο για τους εργαζομένους να
εξοικειωθούν, όπως επίσης και το 85,3%
όσων είναι κάτοχοι Μεταπτυχιακού /
Διδακτορικού. Τέλος, το 74,5% των
στελεχών επιχειρήσεων έχουν αυτή την
άποψη και το 87% όσων εργάζονται σε
μικρές επιχειρήσεις.



 

 

  

Σε ποιους τομείς θα θέλατε να εκπαιδευτείτε εσείς η να εκπαιδεύσετε τους εργαζόμενους σας;

Δ Ι Α Φ Ή Μ Η Σ Η

C O N T E N T  M A N A G E M E N T

Ψ Η Φ Ι Α Κ Ή  Π Ρ Ο Β Ο Λ Ή  

L O C A T I O N  M A N A G I N G

Ο Π Τ Ι Κ Ο Α Κ Ο Υ Σ Τ Ι Κ Έ Σ  
Τ Έ Χ Ν Ε Σ

Κ Α Λ Λ Ι Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ή  
Δ Η Μ Ι Ο Υ Ρ Γ Ί Α

Π Α Ρ Α Σ Τ Α Τ Ι Κ Έ Σ  Τ Έ Χ Ν Ε Σ

Δ Η Μ Ι Ο Υ Ρ Γ Ι Κ Ή  Γ Ρ Α Φ Ή  

Κ Ι Ν Η Μ Α Τ Ο Γ Ρ Α Φ Ι Κ Έ Σ  
Τ Α Ι Ν Ί Ε Σ

Η Χ Ο Γ Ρ Α Φ Ή Σ Ε Ι Σ  

Ε Ι Κ Α Σ Τ Ι Κ Έ Σ  Τ Έ Χ Ν Ε Σ

Ψ Η Φ Ι Α Κ Έ Σ  Ε Φ Α Ρ Μ Ο Γ Έ Σ

Ε Κ Δ Ό Σ Ε Ι Σ  Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ι Κ Ο Ύ  

Α Ρ Χ Ι Τ Ε Κ Τ Ο Ν Ι Κ Ή  

Σ Χ Έ Δ Ι Ο - Ε Σ Ω Τ Ε Ρ Ι Κ Ή Σ  
Δ Ι Α Κ Ό Σ Μ Η Σ Η Σ

Ψ Η Φ Ι Ο Π Ο Ι Ή Σ Ε Ι Σ  Κ Ά Θ Ε  
Μ Ο Ρ Φ Ή Σ

Δ Ι Ά Σ Ω Σ Η ,  Δ Ι Α Χ Ε Ί Ρ Ι Σ Η  

Μ Ο Υ Σ Ε Ί Α ,  Ε Κ Θ Έ Σ Ε Ι Σ

Κ Α Λ Λ Ι Τ Ε Χ Ν Ι Κ Έ Σ  
Β Ι Β Λ Ι Ο Δ Ε Σ Ί Ε Σ

Ά Λ Λ Ο
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Βασική Μέση Εξειδικευμένη Δεν ενδιαφέρεται 

Το 29% του δείγματος δεν ενδιαφέρεται να εκπαιδευτεί ή να εκπαιδεύσει τους εργαζομένους του
στις εικαστικές τέχνες. Οι υπόλοιπες επιλογές δεν ξεπερνουν στην αρνητική άποψη εκπαίδευσης
το 10%. Τα υψηλότερα ποσοστά για τη βασική εκπαίδευση είναι οι καλλιτεχνικές βιβλιοδεσίες
(46,3%), οι παραστατικές τέχνες (40,8%), το σχέδιο εσωτερικής διακόσμησης (40,7%) και οι
ηχογραφήσεις (40,2%). Στη μέση εκπαίδυση το δείγμα επέλεξε τη διάσωση διαχείριση, τις
ψηφιοποίησεις κάθε μορφής, το σχέδιο εσωτερικής διακόσμησης,τις οπτικοακουστικές τέχνες, το
lacation managing, to content management και τη διαφήμιση όπου ξεπερνούν το 40%. Τέλος για
την εξειδικευμένη εκαπίδευση τα υψηλότερα ποσοστά των επιλογών του δείγματος κατέχουν οι
καλλιτεχνικές βιβλιοδεσίες, τα μουσεία / εκθέσεις , οι ψηφιοποίησεις κάθε μορφής, οι εκδόσεις
λογισμικού, οι ψηφιακές εφαρμογές, οι εικαστικές τέχνες. οι ηχογραφήσεις, η δημιουργική
γραφή, η καλλιτενχική δημιουργία και οι πτικοακουστικές τέχνες όπου τα ποσοστά τους
ξεπερνούν το 20%.



 

 

  



 

 

 


